
Cámara Municipal de Limoeiro do Norte
unlÃo, colsrnuÇÃo r lxovlçÃo
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Aos 27 (Vinte e sete) dias do mês de fevereiro de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 7, (Sétima)
Sessão Ordinária, do l" (Primeiro) Período Legislativo da l, (Primeira) Sessão Legislativa
Ânual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e
secrctariada pcla vcreadora, s^MIRA ELEN B^RRoso cHÂvES. Iniciados os trabalhos, o
Sr. Presidente convidou a todos para ficarem de pé para execução do Hino do Municipio de
Limoeiro do Norte, prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária que verificasse a
presença dos(da.s) vercadoreslas), ocasiào na qual confirmou-se a pÍesença dc 14 (quatorze)
vcreadorcs(as), dos l5 (quinze) vercadores quc compõem a Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte. com a ausência do vereador José Valdir da Silva. Em seguida o sr. prrsidente declarou
aberta a 7u (sétima) sessào or<i inríria do l" (Primeiro) Periodo Lcgislativo da l" (primeira)
Sessâo Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro doNone, que se iniciou hoje, dia
27 (vinte e sete) de levereiro de 2025. Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando a
Sra. Secretária para fazer a leitura das Matórias do Pequeno Expediente: REeUERIMENTO
N" 159/2025, dc 24 dc fcvcrciro de 2025, dc autoria do vereadoi Francisco Diógenes peixoto,
que requer a chefe do Poder Exccutivo e ao Secretário de obras públicas, que seja fcito o
restante do calçamento e iluminaçâo da rua central da comunidade do cabeça preta.;
REQUERIMENTO N" ló0/2025, dc 24 dc fcvcreiro rlc 2025. dc autoria do vcrcador
Francisco Diógenes Peixoto, requerendo a Chefc do PoderExccutivo c ao secretário deobras
Públicas, a rccuperação das ruas da comunidadc do Cabeça prcta, e tambóm a revisão das
luminárias dessas ruas.; REQUERIMENTO N. l6ln025, de 24 de Í'evereiro de 2025, de
autoria da vcrcadora Elisete silvg Duarte Guimarões, requcrcndo a chcfc do podcr Exccutiln
e ao Comandante da Guarda Municipal, que considerando a decisão do STF', que autoriza
guardas municipais a atuarem corno policia e lazerern prisões enr flagrante, que seja ofertado a
estes, treinamento especializado paÍa nova atuação. como também. equipamenlos de segurança
compatívcis coma atividadc; REQUERIMENTo N' 16212025, dc 25 de fevereiro ac iozs, áe
autoria do vereador Márcio José Lopes Llma. que solicita ao superintendente do DETRAN -ce e ao superintendente da soP, a readequaçào da velocidade nriixirna permitida do
equipamento rcdutor de velocidade localizado à frcnte da Escola Josó Alves de Moura na
comunidadc do Arraial ; REQUERIMENTO N. 163t2025, dc 25 dc fcvcrciro dc 2025, dc
autoria do vereador Márcio José Lopes Lime, solicitando a chele do poder Executivo e ao
secretário de obras Públicas. a manutenção da estrada canoçável da comunidade Ànaial de
Baixo, tcndo como referência o trecho que começa em frcntc a empresa SEA LIFE;
REQUERIMENTO N' 164n025, de 24 de fevereiro dc 2025, de autona dà vereadora Elisete
Silva Duartc Guimarães, solicitando a Chefe do Poder Executivo e ao Superintende do
IMMAB. a instalação no Carnpo Florestal, de banheiros quimicos, e de um eletroposto (estaçâo
de carrcgamento para vcículos elótricos ou híbridos plug-in), que se caracterizâ por estar aberto
aos usuários de modo geral; REQUERIMENTO N' 165/2025, de 24 de fevereiro de 2025, de
autoria da vereadora Eliscte Silva Duartc Guimsrâcs , que solicita ao Senhor Govemador do
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Estado do Ceara, a implantação de urna Companhia de Policiamento Ambiental para atenderas
cidadcs quc compõcm a rcgião do Vale do Jaguaribe, com scdc a scr instalada cm Limoeiro do
Noíe; REQUERIMENTON" 166n025, de 26 de fevereiro dc2025, de autoria do vereador
Lauro Gardenio Pinheiro Mechado, que requer a Chefe do Poder Executivo e ao
Superintendente do SAAE, que adotem medidas necessárias para a resoluçào da problemática
dc falta d'águana Comunidade da Jurema; Rf,,QUERIMI,NTON'167/2025, de26 de fevereiro
de2025, de autoria do verrador Lauro Gardenio Pinheiro Machado, que solicita a Chefe do
PoderExecutivo, a Secretiir-ia Municipal de Saúde e ao Secretiirio deObras Públicas. que adot«n
medidas necessárias para a reforma/construçào do muro do Complexo de Saúde Mauro
Hcnrique CaÍdoso Costal REQUERIMENTO N' lóE/2025, dc 26 dc fcvereiro de 2025, dc
autoria do vereador Lauro Gardenio Pinheiro Machado. solicitando a Chefe do Poder
Executivo. ao Secretário Municipal de Esporte e Juventude e ao secretário de obras públicas,
a construção de vcstiários masculino e feminino no Campo dc F'utebol da Comunidade do
Côrrego de Areia, dcstinado a apoio a pnitica do futcbol REQUERIMENTO N" 169/2025, ,
de 24 de t'evereiro de 2025, de autoria do vereador Márcio José Lopes Lima, que envia à
Secretária Municipal dc Educaçâo o oficio no 003D025, da Cornissào de Educação dcsta Casa
Legislativa; REQUERIMENTO N" 170/2025, de ltt de fevereiro de 2025, de autoria do
vereador Flauber Lima Honorato, solicitando a chefe do Poder Executivo e ao secretário
Municipal deObms e Serviços Públicos, a manutenção daestrada que liga o Jenipapeiro ao Sitio
Saquinho; REQUERIMENTO N" l7ll2025, dc I 8 de fevereiro de 2025,- di autoria do
vereador Flauber Lima Honorato, solicitando a Chefe do Poder Exccutivo e ao sccretário
Municipal deobras e serviços Públicos, solicitando que seja feito o calçamento na rua Alameda
Antônio dc Souza, sítio Bom Jcsus; REQUERIMENTON. 17212025, dc l3 de fcvcrciro dc
2025, dc autoria do vcrcador F-lauber Lima Honorato, solicitando a chefc do poder Executivo
c ao Sccretário Municipal dc Obras e Scrviços Públicos, solicitando uma reforma na praça quo
Ílca localizada ao lado da UBS, no baino Antônio Holanda de Oliveira; REeUERIMENTO
N' 173/2025, dc 2ó dc fcvcreiro dc 2025, dc autoria da vcrcadora Samirs Elen Barroso
chaves, solicitando a chefe do Poder Executivo e ao secretáno Municipal de obras e serviços
Públicos, a manutenção da praça dacomunidade do Bixopá; REQUERIMENTON" 1741202S,
de 26 de fevereiro de2025, de autoria da vereadora Samira Elen Berroso Chaves, solicitanrlo
a chefcdo PoderExecutivo c ao secretririo Municipal deobras, a criaçào/implantação dc uma
praça, na comunidade da Faceira. com o intuito de oferecer à população local, convivência e
benrestarl REQUERIMENTO N" 1752025. de 26 de fevereiro d,e 2O2S, de autoria da
vercadora Samira Elen Barroso Chaveq solicitando a Chefe do Podcr Executivo c a Sccrctaria
Municipal dc Meio Ambiente, a aquisição dc EPIS para os catadorcs dc materiais rcciclávcis;
REQUERIMENTON'176/2025, de 26 de fcvcrciro de2025, dcauroria do vcreador Valdemir
Bcssa salgado, solicitando a chefe do Poder Executivo e ao secretário Municipal de obras e
serviços, quc seja feita a pavimentaçào da avenida Deputado Franklin Gondim Chaves,
conhecida como rua do antigo brisa no bairro Bom Nome; REeUf,,RIMENTO N. 177n02S,
de 26 de fevereiro de 2025. de autoria do vereador Vsldcmir Bessa salgado, solicitando a
chefe do Poder Executivo e ao secretário Municipal de obras e Serviços, que seja feita troca
de lâmpadas como também a limpeza e retirada dc cntulhos no entomo da capela de Sào José
na comunidade de Tabuleiro Alro. Encerrado o PEQUENO EXpEDIENTE, o Sr. presidenre
passou ao GRANDE EXPE,DI ENTE. O primeiro inscrito, o vereador Márcio Joú Lopes
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disso, os vereadores Márcio, Lauro e Flauber acrescentaraln contribuições, como a in'rportância

Lima. iniciou seu discurso agradecendo e parabenizando algurnas pessoas e destacando
acontecimcntos recentcs. E,[c enviou um abraço à mercndeira Dona Rosinete da Escola Josó
Alves e lamentou o falecimento de seu cosme, uma figura conhecida do baino Luís Alves de
Freitas. expressando solidariedade à sua família. Também mencionou urna campanha solidária
para ajudar uma oriança vítima de queimaduras. O vereador parabenizou o voto feminino.
destacando sua importância histórica e a luta das mulheres por cssa conquista. Em seguidâ,
comemorou o aniversário de lundaçâodo Partido dos Trabalhadores (PT). lembrando a luta pela
redemocratiz.ação do Brasil e a contribuição do partido em várias áreas, como a educaçào ê os
programâs sociais. Citou progmmas criados durante os govemos do pT, como o Fundeb, o
progÍama "caminhos da Escola", o Minha casa Minha Vida. o Bolsa Familia c o Farmácia
Popular. além de lembrar de iniciativas como o programa "pé de Meia", que visa reduzir a
evasào escolar. Márcio também comentou o irnpacto desses programâs no desenvolvimento das
comunidades, com destaque parâ o aumcnto de oportunidàdca cducacionais e a mclhoria da
qualidade devida das familias mais pobrcs. Além disso, fcz rcferência ao programa "Luz para
Todos" e o impacto positivo do Bolsa Família na economia local. No final. o vereador fez dok
requerirncntos:. um para a manulenção dc uma estrada no bairro Arraial de Baixo, que dá acesso
a várias cerâmicas e residências, e outro paÍa a limpeza da vegetação em bairroi como João
XXIII e Coqueiros, onde o mato está invadindo as casas. Em sua fala, o vereador também
recebeu elogios _de um colega,.que reconheceu a importância histórica do pr, a luta pela
dcmocracia c pclos avanços sociais, espcciaünente para a populaçào mais pobrc. o segundo
vcreador, Rubem sérgio de Àraújo, iniciou abordando diversos problemai cnfrcntados pelo
município de Lirnoeiro do Norte, focando especialmente em questôes relacionadas ao transpàde
cscolar c.à gcstão pública. Elc critica a falta dc ação e transpartncia do govcmo rnunicipal.
destacando quc muitas vczcs os problcmas são ignorados ou mal rcsolvidoi, 
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no 
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transpoíc de alunos cspeciais. Rubinho relata a situação de uma màe com uma criança autista,
que enfrentou dificuldades devido à Íàlta de transporte escolar adequado, e a ineficiência das
autoridadcs cm rcsolvcr o problcma. Elc também questiona a falta dc clareza c a dcmora na
divulgação de informações sobre os gastos públicos, como pagamentos e contratos, ressaltando
que a transparência é essencial para uma boa gestão. Além disso, critica o superfaturamênto em
eventos como o camaval, mencionando a contrataçâo de artistas a preços elevados sem
justificativa adcquada. o vercador enfatiza a imporrância dc fiscalizar â gástão pública para
evitar desperdicios e garantir que os ÍecuÍsos sejam usados de maneira respánsáveí. o tercliro
vereadoq Herrldo de Holanda cuimarãcs Júnior, iniciou sua lala curnprirnentando colegas
c a população, destacando o aniversário do presidente da Câmara, Márciô. e da sccretária-dc
Educaçào, Ana Maria. Elc também fcz um agradccimcnto à barbcaria Zó Cactano, quc
acompaúa a politica local. Em sua fala, Hcraldo trouxc à tona um projeto de indicaçào,
protocoladojuntamente com o vereador ciro. sobre a criação do cargo di',guanla de s€gurÀnça
escolar". o objetivo é melhorar a segumnça nas escolas, com ãtribuiçães .oro i.t"g..
críanças, scrvidores e comunidade escolar. controlar a entrada e saida de alunos, org*i.ri o
trânsito nâs proximidades das escolas e atuâr em situaçôes de ernergência. Esse projãto busca
sensibilizar o Execúivo para que crie a lei que estabeleça o cargo, uma v", que á Câmara nâo
pode criar cargos diretamente sem a dcvida autorizaçào. tleraldó destacou a importância dessa
segurança para evitar tragédias, como as já ocorridas em escolas no Brasil e no exterior. Além
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da capacitação desses guardas para situações de primeüos socoÍros e noções de trânsito. EIes
tambóm mcncionaram quc muitos porteiros já desempenham funções semelhantes, mas sem a
capacitaçào necessária. Outro ponto abordado por Heraldo foi o resgate do Camaval de
Limoeiro do Norte, que Í€tomará este ano com eventos na Barragem das ped rinhas, no Espinho
e no Bixopá, fortalecendo a cultura popular. Ele convidou a população para partúipar,
destacando a importância desse rcsgate cultural, especialmentc após anos sem-festividadei do
tipo. Por firn, Heraldo desejou um Camaval tranquilo e corn respeito mútuo para todog
finalizando com um forte abraço à população. o quarto. o vereador José TorreJ dc Moura
Neto, o vereador iniciou seu pronunciamento com uma autodescrição, cumprimentando colegas
c público prescnte, c parabenizando aniversariantes c colaboradorei da administra[ão
municipal. Ele destacou a entrega de uma praça na comunidade de BomÍ-ur, fruto de um esforço
conjunto com a prefeita Dilrnara. o deputado Denis Bez-erra e outros envolvidos. como o
secretário Daniel. A praça foi uma conquista impoÍante para a região, um dcsejo antigo da
populaçào local, c o vercador enfatizou a importância dessa obra, que inclui áreas de lazer e
esportes, trazendo maior segurança e convivência para os momdores. o vereador também
mcncionou sua luta para obter recunos para a oonstrução da praça. citando a d ificuldade de
conseguir investimentos para obras no município e as tentativas fmstradas de outras empresas.
Além_disso. afirmou que o trabalho é continuo e que buscará novos recuÍsos pu.a ort*i á.ea"
da cidade, como o bairro de Freitas, que ainda carece de uma praça. Zé iieto também se
comprometcu a lutaÍ pcla reforma de postos de saúdc cm áreas cõmo o sitio socorro, e pela
criaçâo de novas praças, destacando a importância dc investimentos cm todas as comunidaàes
sem d istinçào de partido ou interesse eleitoral. Ele reafinnou que seu trabalho é em prol de todo6
os cidadâos dc Limoeiro do NoÍte. ourros vcrcadorcs também Íizeram iintcrvençôes,
parabenizando zé Neto pela conquista da praça c mcncionando a importância dc continuar
lutando por melhorias cm diversas localidadcs da cidadc. o clima da rcuniâo foi de colaboração
e reconhecimento pelo esforço coletivo para o bem da população. o quinto vereador inscrito,
Lauro Gardênio Pinheiro Machedo, durantc sua faÍa faz uma série. de agradecimentos, o
vereador agradece à superintendência de Trânsito (surRAN), à Secretariã de obras e à
secretaria de Iluminaçâo Pública por atenderem pedidos como a rnelhoria na segurança da
escola da Boa Fé e a instalação de luminárias na região do Corred or da Maria Dia-s. além de
açôcs de limpcza no rio Genipapciro c fala sobrc rcquerimentos e problemas enfrentados pela
população' ele mencionou tl€s novos requerimentos: um para a construção de vestiários na
cornunidade do corredor de Areia, outro sobre a falta de água na comunidade da Jurema e urn
terceiro sobrc a neccssidade de reparo em um muÍo no cãmptexo ciro. o vereador também
clogiou o atendimcnto da ouvidoria do SUS e mcncionou uma visita ao sistema dc saúde com
sua esposa gnivida. Ele também Íez um pcdido para a rccuperação da quadra no sítio Milagres
e para a construção de uma praça no local. Ele falou sobre o desejo de revitalizar o camavii de
Limoeiro, destacando a imponância de atrair boas atrações c critiôando contratos considerdd;
inadequados com artistas. Também expressou apoio ao transporte gratuito para foliôes e ao
transporte escolar, especialmente para universitários. O vereador expos uma situaçâo de
desorganização no transporte escolal especificamente com relação ao atendimento de alunos
com necessidades especiais, que estavam rcndo desrespcitados por funcionários da garagem de
ônibus. Ele criticou a falta de açào das autoridades responsáveis e cobrou uma resposta da
preÍ'eita. Por fim. o vereador se posicionou contra a ideia de ser visto como oposiçào ou situaçao,
,rt,r o,r z. (sÉtttt.r) sEssÃo oRDtNÂRI
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destacando que sua funçào como vereador é cobrar e agradecer confonne necessário. sem se
prendcr a rótulos partidários. O sexto vcrcador, Ciro Lima Queiroz Lins, iniciou
parabenizando aniversariantes, destacando colegas, como o presidente da Câmara. Marcio
Michael, e a secretária de Educação, Ana Maria. Ele também fez um reconhecimento sobre o
trabalho da prefeita. ressaltando a transformação positiva no bairro Bom Fim, com a
inauguração deuma praça, frutodeesforços dc requalifícação urbana. Ciro tamhém comcmorou
a liberaçào de recursos para cirurgias de cataÍata, com o município iniciando as operações após
o esfonço da secretária Emanuele. Ele mencionou ainda a busca por melhorias no trânsito e o
esforço da preÍ'eita para obter recursos do Detran para sinalização de ruas e doação de vcículos.
O vcrcador abordou um problcma rcccntc snvolvendo a paralisação dos lransponcs escolares.
ressaltando a preocupação com a continuidade do serviço essencial e a soluçào rápida da gestâo
municipal. Ele criticou a falta de comunicação clara e ágil por parte da prefeitura. mas ressaltou
que a situação foi resolvida com a retomada dos seniços. Ciro também fez uma obscrvaçào
sobrc a importância do diálogo na politica e a busca por soluções através da comunicação direta
com secretários. Em relaçâo ao camaval, destacou a preocupação com os valores dos contratos
c mcncionou que a gestão fez uma pcsquisa de preços para garantiÍ transparência nos gastos
públicos. Ao final. o vereador reafirmou a imponância da fiscalização e da transparência em
todas as açôes da administraçào municipal, buscando sempre o bem-estar da populaçào. A
sétima, a Sra. veread ora Samira Elen Barroso Queiroz, iniciou sua fala cumprimentando
colcgas, vcreadores, c a comunidadc, dcstacando sua gratidão a Deus c parabenizando
aniversariantes. Ela comentou sobrc sua participação no projeto Florescer. que visa ajudar
mulheres, e incentivou a participação em projetos como esse, conro o Cha<t Delas. Tambem
mc'ncionou sua visita ao PSF da Boa Fó, onds um módico foi contratado, mas prccisou sc
auscntar por motivos de saúde, dcstacando a necessidadc de um novo psl.' para o bairro. A
vereadora falou sobrc a revitalização dc praças. como a Praça do Bixopá, quc loi solicitada pcla
populaçào e mencionou a importância dessas praças para o lazer e saúde das comunidades. Ela
também sc uniu a outros vcrcadorcs na luta por melhorias para outras praças cm diversos bairros.
outro ponto imponante foi o pedido de EPI's para os catadores de materiais recicláveis, que
estào expostos a riscos diários- Samira tambént abordou o problema do transporle para
universitários, informando que o tema está sendo discutido com o Executivo para uma soluçào
em brcvc. Ela fcz um convitc para um cvcnto de defesa pcssoal para mulheres, àlém deagradccer
ao SUTRAN pela fiscalizaçào e educaçâo no rrânsito em frente à escola da Boa Fe. Finalizou
desejando um bom final de semana e um Camalal seguro para todos. Encenado o G RAI\'DE
EXPEDIENTE. Sr. Presidente passou paÊ o EXpEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, no
cntanto. por não havcr nada a tratar, dcclarou cncerrada a presentc scssào, do quc para constar
lavrou-sc â presente Atâ.

Limociro do None (CE), de 27 fevereiro de 2025

O.tto,.t /:'a-
Marcio Michael do Nascimento Farias.

Presidente.
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icira c Silva. Flauber Lima Honorato.
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l' Secretária.
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José Torres de Moura Neto.
2" Secretário,

Fran Dióge nes P ot0.
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Sórgio Murilo de Castro Gomcs

Valde essa Salgado.

Ru dc Araújo.
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